Олимпиада по математике 4 класс 2015-2016 учебный год
Фамилия_____________________________________________________
Имя_________________________________________________________
Отчество_____________________________________________________
Школа_______________________________________________________
Задания, оцениваемые в 1 балл

1. Двое рабочих заработали вместе 900 рублей. Один работал 2 недели, а другой 4 недели. Сколько денег заработал каждый? 

Ответ: _____________________________________________________________

2. Диме и маме вместе 40 лет. Диме и папе 42 года, а Диме, маме и папе вместе — 74 года. Сколько лет каждому? 
Ответ: ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Сидя у окна вагона поезда, мальчик стал считать телеграфные столбы. Он
насчитал 10 столбов. Какое расстояние прошёл за это время поезд, если расстояние между столбами 50 м? 

Ответ: ___________________________________________________________

4. Тройка лошадей бежала со скоростью 12 км/ч. С какой скоростью бежала каждая лошадь? 

Ответ: ___________________________________________________________

5. Трое играли в шашки. Всего сыграли 3 партии. Сколько партий сыграл каждый, если все сыграли поровну? Напиши ответ. 

Ответ: ______________________________________________________________
6. Папа был в командировке два месяца (июнь и июль) и ещё 5 дней. Сколько всего дней папа был в командировке? Напиши ответ. 

Ответ: ___________________________________________________________

7. У брата и сестры всего было 8 конфет. Когда сестра отдала брату 2 конфеты, то конфет у них стало поровну. Сколько конфет было у брата и у сестры первоначально? 
Ответ: ________________________________________________________________________________________________________________________________________

8. В корзине 4 яблока. Раздели их между четырьмя братьями так, чтобы каждый брат получил по одному яблоку, и одно яблоко осталось в корзине. Как это можно сделать? Запиши ответ. 

Ответ: ________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задания, оцениваемые в 2 балла

9. Два огурца весят столько, сколько 4 помидора, а один помидор, как три репы. Сколько помидоров должно быть на левой чаше, чтобы весы были в равновесии, если на правой чаше 1 огурец и 3 репы? 

Ответ: ______________________________________________________________

10.  Напишите цифрами число, состоящее из 22 миллионов 22 тысяч 22 сотен и 22
единиц. 

Ответ: __________________________________________________________

11.  Нужно распилить 5 брёвен на 6 частей каждое. Сколько времени на это потребуется, если на один распил уходит 4 минуты? 

Ответ: __________________________________________________________

12.  Ребята повели лошадей на водопой. Сколько было ребят и сколько лошадей, если при подсчёте оказалось 26 голов и 82 ноги?  
Ответ: ___________________________________________________________

13.  В корзине меньше 40 яиц. Если их считать парами, то останется 1 яйцо. Если считать тройками или пятёрками, то всё равно останется по одному яйцу. Сколько яиц в корзине? Запиши ответ. 

Ответ: ___________________________________________________________

Задания, оцениваемые в 3 балла

14. Надо зачеркнуть шесть цифр так, чтобы оставшиеся числа составляли вместе 20. Можете ли вы это сделать? Запишите решение.
111
777
999

Решение: ________________________________________________________________________________________________________________________________________

15.  Чтобы найти пиратский клад, надо пройти от старого дуба 12 шагов на север, потом 5 шагов на юг, потом ещё 4 шага на север и ещё 11 шагов на юг. Узнай, где зарыт клад. Ответ запиши. 
	
Ответ: ____________________________________________________________

16.  Три подружки - Вера, Оля и Таня пошли в лес по ягоды. Для сбора ягод у них
были корзина, лукошко и ведерко. Известно, что Оля была не с корзиной и не с
лукошком, Вера - не с лукошком. Что с собой взяла каждая девочка для сбора ягод? 

Ответ: Вера _______________________________, Оля _____________________________, Таня _________________________________.

Задания повышенной сложности

17.  На день рождения к Андрею пришли Вася, Глеб, Даша, Митя, Петя, Соня и Тимур. Подскажите, как рассадить ребят за круглый стол, чтобы в именах любых 2-х соседей встречались одинаковые буквы? Запишите имена ребят в нужном порядке. 

Ответ: ________________________________________________________________________________________________________________________________________

18.  Как разрезать тремя прямолинейными разрезами круглый торт на 8 частей? Решение объясни и запиши.

Решение: ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

19.  Стрелок 10 раз выстрелил по мишени и выбил 90 очков. Сколько было попаданий в семёрку, восьмёрку и девятку, если десяток было четыре, а других попаданий  и промахов не было?

Ответ: ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


20.  По столбу высотой 10 метров взбирается улитка. Днём она поднимается на 5 метров, а ночью опускается на 4 метра. Через сколько дней улитка достигнет вершины столба?

[bookmark: _GoBack]Ответ: _________________________________________________________________


